

# 中国游泳创世青赛历史最佳战绩

## 杨佩琪独揽5金获MVP

新华社布加勒斯特8月24日电(记者周欣 张改萍)5金3银3铜,中国游泳队以历史最佳战绩和金牌榜第三位的表现结束了世界青年游泳锦标赛的征程。这其中,18岁的杨佩琪一人就贡献了5金1银1铜,捧得本次赛事最佳女运动员(MVP)奖杯。

在最后一个比赛日,杨佩琪先是以1分56秒25改写赛会纪录的成绩,收获女子200米自由泳金牌;还在女子4×100米混合泳接力中压轴出场,和队友李佳蔚、王艺静、龚真琦联手争得一枚银牌。

泳池里,领奖台上,杨佩琪频繁亮相,成为本届世青赛天天见的“劳模”——包揽女子200米、400米、800米和1500米自由泳四枚个人项目的金牌,还与队友获得女子4×200米自

由泳接力冠军、4×100米自由泳接力铜牌。

带着淡淡的微笑,杨佩琪看起来沉稳自信,是队友心中的“定海神针”。其实,她也有焦虑、自我怀疑的时候。

“刚从新加坡世锦赛回来就投入了世青赛的备战和比赛中,我的身体感觉很疲惫,但是一定要拼,要顶住。比赛到今天最后一天,我在上午游200米自由泳预赛时肌肉都僵硬了,晚上比赛前做准备活动感觉更不好了,我急得都要哭了。”杨佩琪赛后透露。

“幸好教练一直在鼓励我,让我为了自己而战,为中国而战。决赛中我全力去拼,没想到能刷新个人最好成绩,更没有想到获得MVP。这是中

国游泳的荣誉,我感到非常骄傲和荣幸。”杨佩琪说。

当日,15岁的龚真琦在女子100米蝶泳中收获铜牌;薛子健获得男子200米蝶泳第四名;曲佳凝获得女子200米蛙泳第七名;陈声鑫获得男子1500米自由泳第七。

至此,为期六天的世界青年游泳锦标赛落幕,赛事吸引了来自121个国家和地区的900多位青少年选手参赛,其中20多个国家和地区的运动员登上领奖台。美国队以10金6银6铜领跑金牌榜。来自俄罗斯的中立运动员代表队收获5金5银5铜,名列第二。派出19位青少年选手的中国队排在第三位。意大利选手卡洛斯·安布罗西奥获得最佳男运动员奖杯。美国队获得最佳团队奖。



杨佩琪独揽5金。

# 《南京照相馆》在马来西亚首映

中国电影《南京照相馆》8月24日在马来西亚首都吉隆坡举行首映礼,这部以南京大屠杀为历史背景的电影深深触动了观众。

近千名马中两国政商界人士、文化界嘉宾、媒体代表及影迷出席首映礼。影片放映结束后,观众们坐在座位上神情凝重,有人手握纸巾擦拭已泛红的眼眶。

马来西亚观众马子明对记者说,影片不仅仅是历史的记录,更是深刻的警醒,提醒世人要铭记历史,铭记维护和平的重要性。“希望这种‘铭记历史、珍爱和平’的精神能代代传承。”

从柔佛州赶来观影的马来西亚观众冯嘉伟感慨地说,这部电影是对中国人民坚韧精神的致敬,同时也警醒人们要珍惜来之不易的和平。

来自中国的观众喻俊园说:“看完电影后,很多画面依然历历在目。我们热爱和平,也希望这段历史能永远铭刻在世人心中。战争是极其可怕的,我们热爱生命,更热爱自己的家园。”

影片在马来西亚发行方美加电影发行有限公司执行董事谢俊江说:“希望借助这部影片向观众传递‘珍爱和平’的理念。”

据新华社电

# 越剧《梁山伯与祝英台》亮相维也纳

由中国绍兴小百花越剧团带来的越剧《梁山伯与祝英台》8月23日晚在奥地利维也纳穆特剧院上演,在当地观众中引发热烈反响。

此次演出是2025“中国戏曲国际展演系列活动”的一部分。《梁山伯与祝英台》作为越剧经典作品,浓缩呈现了越剧艺术精华,同时运用虚实相生的表现手法,将现实的悲欢离合与虚幻的情感意境相融相汇,体现了对爱情的极致憧憬与执着坚守。演出结束后,许多观众表示意犹未尽,争相排队与演员合影。



让情感表达既有东方韵味,又具感染力。

据了解,《梁山伯与祝英台》23日和24日在维也纳演出,随后将于27日在意大利布雷西亚继续上演。

本次演出季活动由中国歌剧研究会和(欧洲)国际文化交流合作协会主办,文化和旅游部艺术发展中心承办,将在2025年为观众带来昆曲、越剧、秦腔、婺剧、锡剧、扬剧、淮剧、桂剧八个戏剧样式的演出。

据新华社电

# 艺术体操世锦赛集体5带决赛 中国队力压日本0.9分夺冠

北京时间昨日凌晨,为期5天的第41届国际体联艺术体操世锦赛在巴西里约热内卢落下帷幕。最后一个比赛日,中国队夺得集体5带单项金牌、3球2圈铜牌。

一年前,中国艺术体操队在巴黎奥运会上夺得集体全能金牌。新奥运周期首次世锦赛,中国队派出新老结合的阵容出战。在5带决赛中,以预赛第6名身份

晋级的中国队在第7位出场,王澜静、丁欣怡、蒲彦竹、刘妙婷、张馨艺精彩地演绎了一套极具“中国风”的動作《平潭印象》,得到27.550分的高分,以0.900分的优势力压日本队夺金。值得一提的是,中国队在今年世界杯巴库站、塔什干站比赛中就连续拿下集体5带项目金牌。

在3球2圈单项决赛中,中国

队凭借同样充满中国元素的成套动作《黑悟空》拿下28.350分,获得季军。乌克兰队以28.650分夺冠,东道主巴西队得到28.550分摘银。

在此前进行的集体全能比赛中,由王澜静、丁欣怡、蒲彦竹、刘妙婷、张馨艺、赵婉竹组成的中国队获得第四名,日本队获得冠军。

据京报网



8月23日,中国队在集体全能决赛中名列第四。

新华社赫尔辛基8月24日电(记者朱昊晨 徐谦)2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)欧洲大满贯赛瑞典站24日晚落下帷幕,孙颖莎女单登顶,林诗栋男单拿下亚军,中国队在本届赛事中共斩获三个项目的冠军。

女单决赛在世界排名第一的孙颖莎和世界排名第二的王曼昱之间展开。两人激战六局,前两局孙颖莎胜出,三、四局王曼昱反超,最后两局孙颖莎再度掌握主动,最终以4:2击败队

友王曼昱,夺得桂冠。

男单决赛在世界排名第一的林诗栋和东道主选手特鲁斯·莫雷加德之间展开。前六局双方比分紧咬,以3:3打平。第七局莫雷加德顶住压力,赢

下关键一局,最终以4:3赢得冠军。

本站赛事上,中国乒乓球队最终取得了3冠2亚的成绩。除女单冠军、男单亚军外,22日,林诗栋/蒯曼混双登顶;23日,孙颖莎/王曼昱摘得

女双桂冠,林诗栋/黄友政摘得男双亚军。

2025年WTT欧洲大满贯赛瑞典站于14日至24日在瑞典马尔默举行,这是WTT大满贯赛事首次落户欧洲。

# WTT欧洲大满贯赛瑞典站落幕 孙颖莎女单登顶 中国队共夺三冠

# 海边游玩“潮”起来

连日来,到海边游玩是很多游客旅游的首选,人们亲近大海的方式更加丰富多彩,滨海旅游正从观光避暑转向多样休闲。

## 青岛 国际赛事很吸睛

山东青岛,城中有海,海边即城,具备得天独厚的滨海旅游资源禀赋,深度挖掘海洋文旅资源,打造了一批旅游消费新场景、新产品、新亮点。

“8月初,我和家人去青岛度假,原本只想在海边踩踩沙滩看看海,谁知青岛的海能有这么多玩法,体验感出乎意料地好。”山西游客陈欣鑫说。

8月,以“扬帆青岛,最美仲夏”为主题,围绕2025“远东杯”国际帆船拉力赛、第六届国际中学生精英帆船赛等赛事、青岛红树林第七届海洋光影狂欢节、国潮动漫游戏嘉年华等特色节会,青岛融合亲海戏水、帆船赛事、夜娱夜秀、海洋研学、音乐艺术、动漫娱乐、美食购物等,推出系列文旅促消费活动和优惠措施,为市民和游客带来精彩的滨海旅游体验。

截至8月11日17时,青岛海洋旅游联合运营体年度

游客接待量达260.8万人次,突破去年全年总量,同比增长79.96%;发船6.68万航次,同比增长16.16%。持续擦亮“海上看青岛”品牌;完善“一程多站”式海上旅游线路格局,打造“夜游浮山湾”“橘子海”等海上航线,推出公交、地铁、游船“一票通”产品;持续打造“沿着黄河遇见海,登上邮轮看世界”品牌。今年上半年,青岛接待邮轮旅客超4.2万人次。

青岛还积极培育海洋文旅IP,打造“海洋研学旅游首选目的地”,推出“奇趣海洋”五大研学产品体系;打造《寻梦沧海》《海上有青岛》两部大型旅游演艺。两部剧目自去年首演以来累计吸引游客33.7万人次,营收超4000万元。今年暑假,《寻梦沧海》推出《徐福传奇》支线剧情,《海上有青岛》联动区域周边景区开展“看演出,享半价”优惠。



青岛的海滩游客如织。

## 秦皇岛 塑造生活新方式

走近著名的滨海度假胜地河北秦皇岛,微醺的海风发出浪漫邀约,游客或漫步于碧螺塔海上酒吧公园,拍照打卡沙滩蹦野迪;或置身山海关古城,看灯光秀……秦皇岛的夏夜休闲活动早已不只是“撸串+啤酒”,各景区纷纷开放夜场,推出多种体验项目。

七八月的周末秦皇岛渔岛海洋温泉度假区有多种体验项目,好莱坞特技秀、神兽觉醒、机甲龙泼水大战等,从特技秀到神话夜,让游客畅玩全天。

“早就听说秦皇岛海边有个火爆的阿那亚,我和好友暑期相约来这里感受它的魅力。去孤独图书馆看海,在沙丘美术馆欣赏艺术展,参加社区戏剧节……原来,滨海旅游这么精彩。”河北石家庄游客王逸宸说。

秦皇岛依托滨海旅游带,打造了“阿那亚社区”现象级产品,围绕旅游演艺、艺术展陈、夜间休闲、时尚品牌发布、品质节庆论坛等,将旅游度假区转变成生活方式品牌。2024年,阿那亚举办各类活动2000余场,酒店年平均入住率达90%以上,共接待游客338.3万人次,园区总收入21.96亿元。

## 连云港 演艺产品成品牌

江苏连云港滨海旅游资源丰富,开发渔旅体验特色产品,创排海洋旅游演艺产品,举办海洋文旅消费活动,打造海洋旅游消费新场景。游客通过滨海之旅,感受大圣故里的神奇与浪漫。

据连云港智慧文旅平台大数据监测,7月全市纳入监测的A级旅游景区、夜间文旅消费集聚区、文博场馆及乡村旅游点接待游客688.5万人次,同比增长24%。连岛景区、秦山岛景区、羊山岛景区、海州湾旅游度假区、海州湾水上乐园的游客量分别同比增长24%、204%、56%、48%、90%。

来自山东台儿庄的游客周婷婷说:“我和同学专门来到连岛参加音乐节。巨幕舞台与礁石、海浪形成独特的演出氛围,与成千上万歌迷一起在海边听歌,那情景令人难忘。”

连岛,曾获评“全国十大最美海岛”,具备大海、沙滩、青山、茂林、礁石。今年暑期举办的连岛音乐节以“音乐+文旅”的创新模式吸引了众多关注,成为连云港文旅融合的标杆。音乐节两天吸引了5万多名歌迷,直接带动连岛景区消费285万元,带动连云港文旅综合消费5000万元。连云港之夏群星演唱会、连岛音乐节、刘志洲山体育帐篷音乐节等品牌活动,年均吸引游客近300万人次。

# 天津滨海 270度海景视角

对于许多人来说,如果在夏天没有奔赴大海,总是会有那么些遗憾。到亲海公园看海,将碧海蓝天尽收眼底,感受迎面而来的清爽海风,想想就觉得很惬意。

位于中新天津生态城的南湾公园,置身观景平台,开阔的水面令人神清气爽。公园充满“波浪感”的地形地貌,不仅打造了曲折变化的滨水岸线,更让海洋气息延伸到陆地之上。在此基础上,还有多个不同主题的人工海湾,涵盖儿童公园、湿地迷宫、海湾公园、休闲公园、露台花园、观景海角、人工湿地等空间,满足不同人群的休闲需求。

拥有绝美海岸线的东堤公园,整个公园沿海展开,园内设有亲近大海的观景通道和观海平台,

为市民提供了一个观海景、吹海风的浪漫去处。除了看海,公园内还有人工沙滩、亲子乐园,是亲子游家休闲游玩的好去处。

观澜角公园位于生态城东南角,是天津唯一拥有270度海景视角的公园,能同时坐拥日出之美和日落之韵。东疆亲海公园也是看日出的绝美地点之一,有很多都慕名来这里看日出打卡。

自8月16日起至9月30日,天津东疆综合保税区周六日开通运行亲海景区接驳专线。该专线由九号路欧洲路始发,运行时间7时至17时,平均发车间隔10分钟,沿途设停靠站点11个,为游客去往亲海景区提供免费接驳服务。

据人民网



中新天津生态城观澜角公园。



游客在秦皇岛北戴河海滨浴场戏水。